Formelsamling LMA017 17/18

Lingdelement for kurvintegral langs kurva r(t)

for integral av funktion: for integral av vektorfilt:
ds = |r'(t)|dt. dr =1'(t)dt

Ytelement for ytintegral pa yta r(u,v)

for integral av funktion: for integral av vektorfilt:

ds = |r!,(u,v) X vl (u,v)|dudv. ds =r!,(u,v) X vl (u,v)dudv.
Oom r(u,v) = (u,v, f(u,v)) sa drrl, xrl = {(—fu,—fu,1).

Masscentrum for kurva C' med densitet p(z,y, 2)

M, M, M,

(Z,9,2) = ( , , ) , dir M, :/ xp(z,y,z)ds osv., och m = / p(x,y, z)ds
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Masscentrum for parametriserad yta S med densitet p(z,y, 2)

M,
(z,9,2) = (M, %, ) , didr M, = // xp(x,y,2)dS osv., och m = // p(z,y,2)dS
s s

m m m

Masscentrum for kropp D med densitet p(z,y, 2)

(2,7,%) = (J\/[“’ %7 MZ) , didr M, = /// xzp(x,y, 2)dV osv., och m = /// p(z,y,z)dV
m m m D D

Green’s formel, C enkel sluten positivt orienterad kurva i planet som begrinsar omradet D
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Poldra koordinater (z,y) = (rcos(f), rsin(f))

dA = dxdy = rdrdf.
Cylindriska koordinater (z,y, z) = (r cos(f), rsin(0), z)
dV = dxdydz = rdrdfdz.
Sfiriska koordinater (z,y, z) = (psin(¢) cos(f), psin(¢) sin(8), p cos(¢))
dV = dxdydz = p? sin(¢)dpdfde.

Trigonometri

cos(x +y) = cos(x) cos(y) — sin(z) sin(y) sin(z) sin(y) = %(cos(x —y) —cos(xz +v))

sin(z + y) = sin(x) cos(y) + cos(z) sin(y) sin(z) cos(y) = %(sin(x —y) +sin(z+y))

tan(x) + tan(y)

cos(z) cos(y) = %(cos(x —y) +cos(z +y))
1 — tan(z) tan(y)

tan(z +y) =

sin(2z) = 2sin(x) cos(x) cos(2z) = cos?(z) — sin?(x)

1 —cos(2x)

in’(z) = 1 2
sin”(z) 5 cos?(z) = + cos(2z)
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Ekvation for plan med normalvektor v = (v, v2,v3) genom punkt (zg, yo, z0)

V(T —20,Y — Y0,2 — 20) = v1(x — o) + va(y — yo) +v3(z — 20) = 0.

Linje med riktningsvektor v = (v1, v, v3) genom punkt w = (x9, yo, 20)

w + tv = (zg + tvy, yo + tva, 29 + tvs).

Kryssprodukt for vektorer i rummet

v X w = det

i j k
U1 V2 V3
wp w2 w3

Derivator
A ga ax® ', a#0
% sin cos T
L ng 1
£ arcsin 1£m2
L(f@) +g@) = flz)+g ()
= (fg(2))) f'(g(x))g' (x)
Integraler
Jzrde = %—FC, a# -1
fsinxd:r = —cosz+C
Ik ﬁ dr = tanxz+C
fe‘” dr = e*+C
[ 7=de = arcsin = +C, a >0

fﬁdw = Inlz+vVa2+al+C, a#0

d
%COS(L‘

di arctan
T

di arccos xr
T

[lae =
cosxdr =
S

| sezde =

sin?

[ mtmde =
[Va—a?dz =
[Va?+adz =

= (Vw3 — V3Wa, V3W1 — V1 W3, V1 W — VaW1).

= f'@)g(x) + f(z)g'(x)

= @9~ f@)g (x)
g(x)?

In|z|+C
sinx + C
—cotx +C

LarctanZ 4+ C, a #0

%x\/a—ﬁ %arcsin% +C, a>0

1(@vVa?+a+aln|z+ Va2 +al)+C

/F(x)g(sc)d:r = F(x)G(x) — /f(x)G(z)das diir F'(z) = f(x) och G'(x) = g(x)



